



黎城县践行“千万工程”经验推进乡村振兴暨项目建设年誓师大会



践行“千万工程”经验推进乡村振兴暨项目建设年誓师大会



百万吨管材项目建设拔节生长



凤凰胶带引领招商引资向新发展



黎城经开区成为县域经济发展主战场

永葆激情 接续奋斗

谱写新时代黎城争先创优新篇章

永葆激情开新局，接续奋斗谱新篇。2024年，黎城县全县上下以更加昂扬的斗志、更加进取的精神、更加务实的作风，在全县营造起“开局就要开干、起步就要争先”浓厚氛围，吹响永葆激情、接续奋斗集结号，奏响高质量发展最强音，奋力谱写新时代黎城高质量发展美好篇章。



浊漳河黎城段成为游客打卡地



壮美太行旖旎风光尽收眼底

全县经济工作总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，全面贯彻落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神和中央、省委、市委经济工作会议精神，坚持稳中求进工作总基调，统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革，统筹新型城镇化和乡村全面振兴，统筹高质量发展和高水平安全，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，防范化解风险，增进民生福祉，保持社会稳定，奋力谱写新时代黎城高质量发展美好篇章。

抓机遇 拥抱高质量发展的春天

始终把项目建设作为经济发展的“生命线”，做大战项目盘子，实现换道超车、后发崛起。要以项目“拔节生长”之势，助推经济发展“进”。坚定“人人都是招商主体、处处都是招商环境、事事都是招商形象”理念，在“谋”上下功夫，在“引”上做文章，在“量”上求突破，既要顶天立地的大项目，也要铺天盖地的小项目，全力推动项目建设量齐升。要以产业“攀高向新”之力，支撑经济发展之“稳”。发挥工业的“压舱石”作用，以产业转型升级为抓手，推动传统产业老树新花、新兴产业竞相发展，未来产业孕育孵化，加快形成新质生产力。要坚持把构建现代农业产业体系作为主攻方向，聚焦六大产业链条，优化供应链，提升价值链，畅通物流链，切实将比较优势转化为发展胜势；要大力推动生产性服务业向专业化延伸，积极引导生活性服务业向多样化发展，做大做强产业规模。创新业态模式，提升辐射能级，打造特色品牌，要以环境“先立后破”之举，夯实经济发展之“基”。好环境是高质量发展的核心竞争力，优化环境必须持之以恒。要靠服务创优软环境，把企业的事当成自家的事来办，切实让企业感受到黎城的“速度和温度”；要靠要素提升硬环境，既要“筑巢引凤”，还要“固巢养凤”，真正以营商环境的“源头活水”，激活高质量发展的“一池春水”，要靠机制实现可持续，坚持“一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底”的工作机制，一周一例会、一月一通报、一季一观摩，全力保障项目落地见效，不断增强高质量发展“硬实力”。

扬优势

引燃文旅产业“新蓝海”

黎城红色、绿色、原色交融叠加，雄奇壮美“太行山”，钟灵毓秀“漳河水”交相辉映。坚持一张蓝图绘到底，一任接着一任干，久久为功，擦亮北部太行风光揽胜的名片。要让黎城“火”起来，集中精力抓好旅游宣传推介工作，坚持高水准策划、高质量举办一系列节庆赛事活动，形成“月月有活动、季季有节庆”的文旅IP，让黎城一年四季热度不减，持续升温，推动黎城文旅火爆出圈，成为“太行风光揽胜处”的形象代言。让产业“热”起来。充分挖掘和提升山水资源的生态价值、康养价值、文化价值，依托山水风情、田园风光、文化底蕴、古村落建筑等资源禀赋，持续完善基础设施建设，加大景区景点提档升级力度，加快推进黄崖洞5A级景区创建，大力打造红色游、绿色生态游、原色乡村游，增强黎城文旅市场的引爆点和客流量，切实把黎城绿水青山“好颜值”转化为文旅经济“高价值”。让景区“串”起来。整合区域旅游资源，完善旅游基础设施，丰富沿线

旅游业态，延长游客停留时间，以景带路、路景相通，红绿相融、移步换景，构建“通景、链景、融景”全域旅游格局，形成处处皆景、步步为画的美丽画卷，变“畅游地”为“常游地”。

谋长远 推动“一泓清水入漳河”

巍巍太行山，滔滔漳河水，山水资源是黎城最大的优势和底气所在。黎城县将紧跟中央、省、市步调，在“水”上下功夫，把浊漳河综合治理作为全县的“一号工程”，拿出真抓实干的作风，舍我其谁的担当，攻城拔寨的干劲，再现一泓清水、两岸锦绣，千年商道、繁华盛景的“浊漳河畔水美地”。以水护绿优化水生态。绿水青山就是金山银山，必须以水安全保障经济社会持续稳定，以水生态改善提升宜居业水平，以水文化传承促进文旅融合发展。要统筹筹浊漳河上下游、左右岸、干支流，强化“人河排污口治理，提升浊漳河沿岸旱环境，不断优化浊漳河流域水生态。围绕“红色线”和“水利线”，深入挖掘浊漳河流域红色文化资源、水利遗产价值，开发利用以“党政军民”四桥为代表的红色水利遗址，连点成线，连线成片，创建国家级红色水利风景区，打造红色教育基地，传承红色革命精神，提升“一泓清水入漳河”文化内涵。以水为景建设水美乡村。浊漳河沿线水清山绿，杨柳依依，两岸村庄星罗棋布，点缀其间，为乡村注入了鲜活的生命力。要以流域水系为主线，做足“渠”文章，因村制宜，突出重点，一体规划，保留原生态、打造新生态，形成规模效应和特色品牌，发展独具地域特色的水美乡村群落，着力形成水清岸绿、水村相融、人和自然的乡村生态画卷。以水兴业打造富民经济带。以沿河道路、绿地等为基点，建成浊漳河环线旅游公路。依托水资源优势，植入文化元素，开发利用生态休闲经济产品，在漳河两岸沿岸布设亲水栈道、休憩驿站、休闲观景台、航拍体验区，打造好产业、延长产业链，形成生态涵养带、观光旅游带、富民产业带的“三带”百里浊漳新画廊，打造“一二三产融合发展黎城样板”。



重温入党誓词，牢记初心使命



京长合作，“黎”尚往来，非遗产品亮相京城

永葆激情，接续奋斗，必须创新赋能激活干事创业源动力

以创新的理念激发活力

充分发挥新闻宣传在推动重点工作落实中的作用，搭建多种宣传平台，把宣传与招商引资、重大项目推介等结合起来，加大对全县经济社会发展的跟踪报道，形成良好的舆论环境氛围。

以过硬的作风凝聚合力

坚持政治引领。坚定不移听党话、跟党走，自觉把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，铸牢灵魂，化为行动。把一系列具有全局性、基础性的重大举措落到实处，体现到一言一行上，体现到工作实效上。坚持胸怀大局，始终胸怀“国之大者”，增强大局观念，把握历史主动，推动各项工作取得新成效，奋力保持经济运行在合理区间，不断增强高质量发展的动能和势能。要坚持人民情怀，增进民生福祉，牢固树立和践行正确政绩观，用心用力用情解决群众最关心、最直接、最现实的问题，带领人民群众更多的获得感、幸福感、安全感。坚持实事求是，一切往实处抓，一切往实里干，看状态、看干劲、看作风、讲真话、干实事，求实效，抓铁有痕、踏石留印。要坚持公正正派。树立选人用人正确导向，奖惩分明激昂干劲，严惩诬陷陷害正气，容错纠错激励担当，关爱基层激发热情，创造和推动形成“我要干、争着干、比着干”的干事创业生动局面。

以创新的方式增添动力

更加注重服务质效。重法不失温度，重程序不失效率，不说不能办，只说怎么办，不为不办找理由，只为办好想办法。事不避难、义不推责，及时疏堵点，攻难点、强弱点，把一个个“不可能”变成“可能”，全力破解制约高质量发展矛盾问题，充分激发全社会创新创业活力。更加突出宣传引导。

文/黎城县融媒体中心 图/本报记者 张国平 段慧杰 黎城县融媒体中心



丹景小镇文旅康养新地标



人才公寓建设正酣



加快玉米制种基地建设步伐



府前广场成为市民休闲娱乐好去处



红绿辉映景色如画